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Questão 01 

(Enem) As cobras estão entre os animais peçonhentos que mais causam acidentes no Brasil, 
principalmente na área rural. As cascavéis (Crotalus), apesar de extremamente venenosas, são cobras 
que, em relação a outras espécies, causam poucos acidentes a humanos. Isso se deve ao ruído de seu 
“chocalho”, que faz com que suas vítimas percebam sua presença e as evitem. Esses animais só atacam 
os seres humanos para sua defesa e se alimentam de pequenos roedores e aves. Apesar disso, elas têm 
sido caçadas continuamente, por serem facilmente detectadas. Ultimamente os cientistas observaram 
que essas cobras têm ficado mais silenciosas, o que passa a ser um problema, pois, se as pessoas não 
as percebem, aumentam os riscos de acidentes. A explicação darwinista para o fato de a cascavel estar 
ficando mais silenciosa é que 
a) a necessidade de não ser descoberta e morta mudou seu comportamento. 
b) as alterações no seu código genético surgiram para aperfeiçoá-la. 
c) as mutações sucessivas foram acontecendo para que ela pudesse adaptar-se. 
d) as variedades mais silenciosas foram selecionadas positivamente. 
e) as variedades sofreram mutações para se adaptarem à presença de seres humanos. 

 

Questão 02 
(Enem) Lobos da espécie Canis lycaon, do leste dos Estados Unidos, estão intercruzando com coiotes 
(Canis latrans). Além disso, indivíduos presentes na borda oeste da área de distribuição de C. lycaon estão 
se acasalando também com lobos cinzentos (Canis lupus). Todos esses cruzamentos têm gerado 
descendentes férteis. 

Scientific American Brasil, Rio de Janeiro, ano II, 2011 (adaptado). 

Os animais descritos foram classificados como espécies distintas no século XVIII. No entanto, aplicando-
se o conceito biológico de espécie, proposto por Ernst Mayr em 1942, e ainda muito usado hoje em dia, 
esse fato não se confirma, porque 
a) esses animais são morfologicamente muito semelhantes.       
b) o fluxo gênico entre as três populações é mantido. 
c) apresentam nichos ecológicos muito parecidos. 
d) todos têm o mesmo ancestral comum. 
e) pertencem ao mesmo gênero. 

 Intensivão – Evolução 


